Задания по физике школьного тура Всероссийской олимпиады 
школьников для 8 класса

1. В  доску  толщиной 5 см забили гвоздь длиной  а=10 см так, что половина гвоздя прошла навылет. Чтобы вытащить его из доски, необходимо приложить силу 1,8 кН. Гвоздь вытащили из доски. Какую при этом совершили механическую работу?

2. Закрытый бидон из железа частично заполнен керосином. Предложите один из способов, позволяющих, не пользуясь никакими измерительными приборами (и не открывая бидон), определить примерный уровень керосина в бидоне. 

3.  В каком случае подъемная сила у самодельного бумажного воздушного шара, заполненного горячим воздухом, больше: когда ребята запускали его в помещении школы или на дворе школы, где было довольно прохладно?

4. Сплав состоит из 100 г золота и 100  меди. Определите плотность этого сплава. Плотность золота равна 19,3 г/, плотность меди – 8,9 г/.

5. Турист пошел в поход и преодолел некоторое расстояние. При этом первую половину пути он шел со скоростью 6 км/ч, половину оставшегося времени ехал на велосипеде со скоростью 16 км/ч, а оставшийся путь поднимался в гору со скоростью 2 км/ч. Определите среднюю скорость туриста за время его движения.












Задания по физике школьного тура Всероссийской олимпиады 
школьников для 9 класса
1. 48 ложек воды.
В калориметр вливают ложку горячей воды, при этом его температура возросла на 5 °С. После этого в него влили опять ложку горячей воды и температура поднялась еще на 3 °С. На сколько градусов возрастет температура калориметра, если в него влить еще 48 ложек горячей воды. Теплообменом с окружающей средой пренебречь. 
2. Вело встречи.
Два велосипедиста одновременно выехали из пунктов А и В навстречу друг другу и встретились через 1 час. После встречи они продолжили свое движение в прежнем направлении. Доехав до пунктов В и А соответственно, они сразу развернулись и поехали обратно. Через какое время, после первой встречи, они опять поравняются друг с другом.
3. Неидеальный вольтметр.
В цепи, изображенной на рисунке, вольтметр измеряет падение напряжения на резисторе сопротивлением R = 300 кОм. Каким может быть сопротивление вольтметра для того чтобы его показания отличались не больше чем на 2 % от допустимого значения Uo. Сопротивление R1 = 100 кОм.
[image: http://fizportal.ru/k/3231.jpg]
4. Неравноплечий рычаг.
Два тела разных плотностей и объемов подвесили на нитях к краям невесомого стержня, причем равновесие стержня достигается, если его подпереть так, что расстояния от точки опоры до тел отличается в два раза. После того как тела полностью погрузили в воду, для сохранения равновесия стержня пришлось поменять местами тела. Найдите плотности тел, если известно, что их плотности отличаются в 2,5 раза. Плотность воды считать известной ρо.
5. [image: http://fizportal.ru/k/3232.jpg]Сообщающийся сосуд.
В сообщающийся сосуд (см. рисунок) налита вода. В левый сосуд налили керосин высотой H1 = 20 см, а в правый − высотой H2 = 1,25H1. На сколько повысился уровень воды в среднем сосуде? Известно, что ρв/ρк = 1,25. 
Задания по физике школьного тура Всероссийской олимпиады 
школьников для 10 класса

1. Школьники Вася и Петя играли в салочки. Вася вероломно подкрался к стоящему Пете и сделал его ведущим, после чего Вася сразу же побежал со скоростью 5 м/с. Петя 2 секунды думал, что же случилось, а потом пустился в погоню со скоростью 7,5 м/с. Через сколько секунд после своего старта Петя догнал Васю?

2. На склоне горы, составляющей с горизонтом угол  = 30, неподвижно лежит камень массой m = 15 кг. Чему равен коэффициент трения камня о породу горы, если его можно сдвинуть вниз по склону, потянув горизонтально с силой F = 10 Н? Ускорение свободного падения принять равным g = 10 м/с2.

3. В электрическом чайнике 1 литр воды нагревается на 10 градусов за
1 минуту. За какое время нагреются до кипения 500 г воды, взятые из ведра со смесью воды и льда? Потерями теплоты можно пренебречь. Плотность воды 1000 кг/м3.

4. Электрическую лампу сопротивлением 240 Ом, рассчитанную на напряжение 120 В, надо питать от сети с напряжением 220 В. Какой длины нихромовый проводник сечением 0,55 мм2 надо включить последовательно с лампой?
 
5. К концам стержня массой 10 кг и длиной 40см подвешены грузы массами 40 и 10 кг. Где надо подпереть стержень, чтобы он находился в  равновесии?
















Задания по физике школьного тура Всероссийской олимпиады 
школьников для 11 класса

1. Какое расстояние пройдет тело, свободно падая без начальной скорости в течение 3 с. у поверхности планеты, радиус которой на одну треть меньше радиуса Земли, а средняя плотность на 40% меньше, чем средняя плотность Земли. 


2. В сосуде объемом 10 л находится сухой воздух при температуре 0º С и давлении 750 мм рт.ст. Каким будет давление в этом сосуде, если ввести туда 3 г воды и нагреть сосуд до 100º С?
(Универсальная газовая постоянная R = 8,31 Дж/моль·К).

3. Источник тока с напряжением 3В замкнули на три проводника, соединенных параллельно. При этом на первом проводнике выделилось теплоты в 3 раза больше, а на втором – в 6 раз больше, чем на третьем. Какой ток протекает через каждый проводник, если сопротивление первого проводника R = 1 Ом?

4.Собирающая линза дает на экране изображение лампы, увеличенное в два раза. Когда линзу подвинули на 36см ближе к экрану, то она дала изображение вдвое уменьшенное. Найти фокусное расстояние линзы.
[bookmark: _GoBack]

5. В наполненной водой ёмкости с площадью дна S1 = 200 см2 плавает тонкостенный стакан массой m = 0, 5 кг, имеющий площадь дна S2 = 50 см2. Внутри стакана лежит пробка объёмом 250 см3 (плотность пробки ρ= 200 кг/м3). Пробку вынимают и прикрепляют к донышку стакана. Определите, на сколько изменятся глубина погружения стакана в воду и уровень воды в сосуде. Плотность воды ρ = 1000 кг/м3.








По времени решаем 3-4 урока. Вес каждой задачи 10 баллов.
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XKropu omuMImansl OLEHUBACT 3aIMCH, IPHBEICHHBIE B YACTOBHKE. ‘lepnonmm He TPOBEPSIOT-
csl. |
IIpaBmibHBIH OTBET, MPUBEIeHHBI (€3 000CHOBAaHMS HJIU MOJYYECHHBIH M3 HeNpaBHILHBIX
paccy:kueHuii, He yauTbIBaeTcs. Eciu 3a1a4a pelieHa He MMOTHOCTBIO, TO JTAllbl €€ PEIIeHNUs Ol1e-
HIBAIOTCA B COOTBETCTBHY C KPUTEPHSAMH OIEHOK IO JaHHOH 3anadve. [IpenBapuTenbHble KPUTEPHH
OLIEHWBAHUs Pa3pabaTHIBAIOTCS ABTOPAaMHU 33Ja4 U NPUBEIEHBI B MeToz[HtieéKOM ocoOuH.
OxonuatenpHas crCTeMa OLICHUBAHUS 3aJay 00CYXKIAeTCs U yTBEPIKIACTCS Ha 3aCEaHuy YKIOPH IO
Ka)K 10 ITapauieny OTACIbHO [OCIIe IPEeABAPUTENLHOM IPOBEPKU HEKOTOPOH 9acTu paboT.
Pemrenvie KaXmoil 3a1aur OLEHHBACTCSA IIEIBIM YuCiIoM OayuioB oT 0 116 10. B HCKIIOUUTEIBHBIX
CIIyJasx JAOITYCKAaroTCs OLEHKH, KpaTHele 0,5 Ganna.

ITposepxa paboT ocymiecTBisAeTcs XKopu OIUMIIAAIBI COTTACHO CTaH/IAPTHO METOIUKE OTEHH-

BaHUsI PELICHUMN:

Pamnpt | [IpaBunbHOCTS (OIMMOOYHOCTD) PeIICHUS

10 [TosHOE BEpHOE pEIIeHte

8 Beproe pemienue. ViMeroTcst HeOObIINE HEJOYETHI, B IIEJIOM HE BIUAIONINME HA PELICHUE.

5-6 | Perenvie B 1[eJiOM BEpPHOE, OJJHAKO, COASPKUT CYLICCTBEHHBIE OIMOKY (He Pr3nYecKue,

a MaTeMaTI/I‘IeCKI/IC) 5

5 Haiineno perienne oJHOTO U3 ABYX BO3MOXHBIX CIIy4acB.

2-3 EcTte monnmanue pusnky sBICHUS, HO HE HaliIEHO OJHO U3 HEOOXOAMMBIX TS peniesus
yYpaBHEHHM, B pe3ynpTaTe MOJIYy4YeHHass CHCTEMa YPaBHEHHU} HE IIONHA M HEBO3MOXKHO

HaJiTU peLIcHHUE.

0-1 Ectb oTpenbunie YypaBHCHMS, OTHOCAIMUCCS K CYTH 3aJadd IIPHU OTCYTCTBHM PCIICHHWA

(wu mpu OIIMOOYHOM PEIIEHUN).

0 Pemenne HeBepHOE, UIIH OTCYTCTBYET.

Bce nomeTku B paboTe ydacTHHKA WISHBI )KIOPH NEMAIOT TOJBKO KPAaCHBIMU YepHHUIaMH. basisl 3a
POMEKYTOUHBIC BBIKIALKH CTABIICS OKOJIO COOTBETCTBYIOIIMX MeCT B paboTe (3TO HCKIIOYAET
TIPOIIYCK OTAEIBbHBIX IIyHKTOB U3 KPUTEPHUEB OLICHOK). MITOroBas olleHKa 3a 3a7ady CTaBUTCs B KOH-
e pemenysa. Kpome Toro, 4ieH KIOpH 3aHOCHT ee B TabJHIly HA epBOil crpaHuile paboTsl U cTa-
BHUT CBOIO ITOJIIHCH IO OLEHKOH.

B crny+ae neseproro pemenns HeOOX0OAMMO HAXOAWTh U OTMEUATh OMIMOKY, KOTOpas K HEMY IpH-

BeJa. DTO ITO3BOJIUT TOYHEE OLICHUTD NPABUJIbHYIO YaCTh PEHICHNA 1 COKOHOMHT BpEMI.





